
問１

問１ 1 大いに評価している 51 19%

2 多少は評価している 137 50%

3 あまり評価していない 65 24%

4 全く評価していない 4 1%

5 何とも言えない 17 6%
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介護保険制度への評価

現在の介護保険制度は平成１２年に創設され、施行後１０年を迎えました。介護保険制
度への評価としてあなたのお考えに近いものを一つ選択して下さい。

1 大いに評価して

いる
19%

2 多少は評価し

ている
50%

3 あまり評価して

いない
24%

4 全く評価してい

ない
1%

5 何とも言えない
6%

介護保険制度への評価



問３

問１ 1 ホームヘルプなどの在宅サービスの充実 33 12%

2 有料老人ホームやケア付き高齢者住宅の充実 16 6%

3 特別養護老人ホームなど施設の充実 51 18%

4 認知症高齢者などの支援体制の充実 62 22%

5 小規模多機能型サービスなど新しいサービスの充実 14 5%

6 相談支援体制や地域のネットワーク強化に向けた地域包括
支援センタ　ーの機能強化

43 15%

7 在宅医療の充実 47 17%

8 その他 14 5%
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地域での介護をめぐる課題

施設が所在する地域での介護をめぐる課題で最も大きいと思うものは何ですか。次の
中から一つ選択して下さい。

1 ホームヘルプな

どの在宅サービ

スの充実
12% 2 有料老人ホー

ムやケア付き高

齢者住宅の充実
6%

3 特別養護老人

ホームなど施設

の充実
18%

4 認知症高齢者

などの支援体制

の充実
22%

5 小規模多機能

型サービスなど

新しいサービス

の充実
5%

6 相談支援体制

や地域のネット

ワーク強化に向

けた地域包括支

援センタ ーの機

能強化
15%

7 在宅医療の充

実
17%

8 その

他
5%

地域での介護をめぐる課題



問４

問１ 1 やりがいが感じられない 23 4%

2 自身のスキルアップにつながらない 21 4%

3 夜勤など仕事がきつい 101 19%

4 給与水準が低い 234 43%

5 職場の人間関係が難しい 54 10%

６　将来に不安がある 112 21%
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介護職の人材確保が困難である原因

介護職の人材確保が困難である原因は何と思いますか。（複数選択可）

0 50 100 150 200 250

１ やりがいが感じられない

２ 自身のスキルアップにつながらない

３ 夜勤など仕事がきつい

４ 給与水準が低い

５ 職場の人間関係が難しい

６ 将来に不安がある

回答数

介護職の人材確保が困難である原因



問６

問６ 1 地域の中核機関として役に立っている 26 10%

2 一定の役割を果たしていると思う 115 45%

3 存在は知っているが、地域の拠点としてもっと役割を果たす
ことが必要

75 29%

4 機能していない 35 14%

5 その他 7 3%

258

地域包括支援センターについて
平成１８年４月から、介護保険法に基づき、地域の総合的な相談窓口となる地域包括
支援センターが創設され、このセンターを拠点として地域のネットワークを構築する仕組
みがスタートしました。地域包括支援センターについて、あなたの評価に近いものを一
つ選択して下さい。

1 地域の中核機

関として役に立っ

ている
10%

2 一定の役割を

果たしていると思

う
45%

3 存在は知っ

ているが、地

域の拠点とし

てもっと役割

を果たすこと

が必要
29%

4 機能していない
13%

5 その他
3%

地域包括支援センターについて



問７

問７ 1 夜間を含めた24時間対応の在宅サービスを充実してほしい 66 6%

2 施設待機解消のための施設整備を促進してほしい 95 9%

3 バリアフリー住宅の整備や住宅改修を推進してほしい 32 3%

4 認知症対応のサービスを充実してほしい 99 9%

5 運動器の機能向上や栄養改善などの介護予防のサービスを充実してほしい 33 3%

6 保険料や利用料（１割）の軽減措置をさらに充実してほしい 67 6%

7 今後の保険料負担増をできるだけ抑えるためにも、軽度の方は保険ではなく自費でサービスを利
用すべき

24 2%

8 今後の保険料負担増をできるだけ抑えるためにも、利用料の自己負担割合を引き上げるべき 49 4%

9 現在介護保険の被保険者となっていない４０歳未満の若年層も加入するようにして保険料を払っ
てもらうべき

89 8%

10 介護人材の確保のため、賃金アップなど処遇改善を図るべき 193 18%

11 要介護認定など利用者の手続きの簡素化を進めてほしい 81 7%

12 介護報酬請求など事業者の手続きの簡素化を進めてほしい 90 8%

13 医療や介護サービス利用にかかる統一的な相談窓口の設置､相談体制を強化してほしい 84 8%

14 介護従事者であっても、たんの吸引など基礎的な医療的なケアを実施できるようにしてほしい 95 9%

1097

介護保険制度への要望や意見(複数回答）

高齢化の一層の進行により、１５年後の２０２５年（平成３７年）には７５歳以上人口が約２倍近くになり、現在
の給付水準を維持する場合でも、保険料も現在の２倍近くになるものと試算されます。こうした中で介護保険制度
への御要望や御意見を伺います。当てはまる事項を選択して下さい。（複数選択可）

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

1 夜間を含めた24時間対応の在宅サービスを充実してほしい

2 施設待機解消のための施設整備を促進してほしい

3 バリアフリー住宅の整備や住宅改修を推進してほしい

4 認知症対応のサービスを充実してほしい

5 運動器の機能向上や栄養改善などの介護予防のサービスを…

6 保険料や利用料（１割）の軽減措置をさらに充実してほしい

7 今後の保険料負担増をできるだけ抑えるためにも、軽度の方…

8 今後の保険料負担増をできるだけ抑えるためにも、利用料の…

9 現在介護保険の被保険者となっていない４０歳未満の若年層…

10 介護人材の確保のため、賃金アップなど処遇改善を図るべき

11 要介護認定など利用者の手続きの簡素化を進めてほしい

12 介護報酬請求など事業者の手続きの簡素化を進めてほしい

13 医療や介護サービス利用にかかる統一的な相談窓口の設…

14 介護従事者であっても、たんの吸引など基礎的な医療的なケ…

介護保険制度への要望や意見



問８

問６
1 現在の介護サービス水準を維持するために必要な保険
料引上げであれば、やむを得ない

26 12%

2 現在以上に介護サービスを充実するために、上記１よ
りもさらに保険料が引き上げられてもやむを得ない

115 52%

3 保険料を現状程度に維持することが重要であり、その
ために新たな財源措置（目的税など）もやむを得ない

75 34%

4 わからない 7 3%
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介護保険サービスの費用負担

介護保険サービスの費用負担についてあなたのお考えに最も近いものを下記の中から
一つ選択して下さい。

1 現在の介護

サービス水準を

維持するために

必要な保険料引

上げであれば、

やむを得ない
12%

2 現在以上に介

護サービスを充

実するために、上

記１よりもさらに

保険料が引き上

げられてもやむを

得ない
51%

3 保険料を現状

程度に維持する

ことが重要であ

り、そのために新

たな財源措置（目

的税など）もやむ

を得ない
34%

4 わからない
3%

介護保険サービスの費用負担


